



Na početku nove godine ljudi često daju razna obećanja kako će promijeniti stvari u svom životu - zna li netko kako se zovu ta obećanja?

Pitajte učenike znaju li, ili žele li pogoditi, kad su u povijesti civilizacije ljudi počeli donositi novogodišnje odluke. Neke od prvih novogodišnjih odluka za koje znamo donesene su 153 godina prije Krista - to je prije 2165 godina! Rimljani su u to vrijeme obožavali boga pod nazivom Janus, koji je bio bog novih početaka. Janus je nacrtan s dva lica, jer su Rimljani vjerovali da bi on mogao gledati i u prošlost i u budućnost.

Janus je postao drevni simbol donošenja obećanja koji

nam daje nadu u bolju budućnost, a Rimljani su ga stavljali odmah na početku kalendara. To je razlog zašto je u engleskom i mnogim drugim svjetskim jezicima ime prvog mjeseca - januar.

Ne slave svi početak nove godine u siječnju. Različite države i religije koriste različite kalendare i imaju različite datume za početak nove godine, ali početak godine se općenito smatra dobrim vremenom da se osvrnemo na proteklu godinu i razmišljamo unaprijed o stvarima koje bismo mogli učiniti bolje iduće godine.

Navedite učenike da razmisle što bi mogle biti njihove novogodišnje odluke. Objasnite im da se, prema istraživanjima, samo jedno od deset ljudi drži svojih novogodišnjih odluka! To nije baš mnogo, zar ne?

Recite učenicima da razmisle što bi im moglo pomoći da se drže novogodišnjih odluka. (Ideje mogu uključivati: *odlučnost, postavljanje realnih ciljeva, traženje pomoći od prijatelja i obitelji, nagrađivanje sebe kad sve ide dobro.*)

Promjena počinje u meni!



Hoću, mogu, mijenjam!

Da svijet bude dobro mjesto za svako dijete!



Recite učenicima da ćete im sada predstaviti djecu koja su već ostvarila svoje odluke koje su u njihovim životima i životima ljudi oko njih donijele velike promijene.

Djeca u kojima ćete im govoriti žive u zemlji koja se zove Honduras. Honduras je država u Srednjoj Americi, i mnogi ljudi koji tamo žive su vrlo siromašni. Zemlja je često pogođena snažnim uraganima koji uzrokuju velike štete. U državi je također često suša i tako usjevi ne rastu jer nema puno vode, a šume bi mogle pomoći u zadržavanju kiše i pružanju zaštite od poplava i klizanja tla u vrijeme uragana.

S lijeve strane je Rodin Pindea Paz. Njega je mučila velika sječica stabala i odlučio je napraviti nešto dobro za svoju zajednicu tako što će zasaditi mnogo stabala. Od tada su Rodin i njegovi kolege zasadili 14.000 stabala! On je ponosan zbog toga što je pozitivno utjecao na okoliš. Rekao je: 'To je važno kako bi se zaštitila šuma. Neki ljudi to mogu učiniti, a drugi ne. To je zato što neki ljudi misle o budućnosti, a drugi ne misle.'

Ima li netko od vas novogodišnju odluku koja bi mogla pomoći u očuvanju okoliša?

Koja bi mogla biti naša zajednička odluka?



Ona ima 11 godina, i također je napravila promjenu na bolje. Bila je zabrinuta jer se u njezinoj školi stvaralo mnogo smeća. Došla je s planom djelovanja za svoju školu, objašnjavajući drugima: 'Možete reciklirati puno stvari, kao što su limenke, boce i papir.' To je još jedan primjer promjena koje su život učinile boljim. Ne morate mijenjati cijeli svijet - ali čak i jedna škola može napraviti veliku razliku. Jerzon ima 11 godina. On je odlučio napraviti promjene kojima bi pomogao svojoj obitelji. Zasadio je veliki povrtnjak kako bi ih hranio. Jerzon je prva osoba u svom selu koja je zasadila biljke kao što su bundeva i mrkva, i njegova obitelj sada se može prehraniti povrćem iz vlastitog vrta.

Ova djeca su napravila pozitivne promjene (priče preuzete s www.ted.co.uk)

Za učenike i razrede koji žele napraviti razliku, ovdje su neke ideje:

- na zidu učionice napravite 'stablo odluka' na kojem ćete zalijepiti odluke svih učenika (možda te odluke mogu biti tematske, npr. 'odluke za poboljšanje okoliša'; dvoje ili više učenika može raditi na ostvarenju jedne odluke, cijeli razred može imati jednu veliku odluku);
- pronađite priče odluka i akcija djece iz cijelog svijeta. Na web stranici www.dobreprice.com pogledajte što su već učinila druga djeca i pronađite ideje što bi ste vi mogli učiniti da svijet bude dobro mjesto za svako dijete;
- kad ostvarite svoju odluku i pomognete drugima, objavite svoju priču na www.dobreprice.com

Uključite se u akciju 'Hoću, mogu, mijenjam!'